
 

Protokoll 

zur Sitzung des Ortsgemeinderates von Bitzen, 

am 12.12.2017 im St. Andreas Haus in Bitzen 

Beginn: 17.30 Uhr Ende:18:06  Uhr 

 

Anwesend waren: 

a) stimmberechtigt 
Ortsbürgermeister Armin Weigel 

 

1. Beigeordneter Ralph Hörster 

Beigeordneter Hans-Klaus Kapschak 

 

Bernd Rötzel 

Jutta Bewer 

Rolf Röttgen 

Andreas Mohr 

Karl-Heinz Krämer 

Roman Ehrlich 

Heinz-Otto Lück 

 

b) nicht stimmberechtigt (von der Verwaltung) 

 Bürgermeister Rainer Buttstedt 

 

 

Es fehlten: 

a) entschuldigt: Janine Hundhausen, Edgar Peters, Dieter Kamin  

b) unentschuldigt: --- 

 

 

 



 

Die Gremiumsmitglieder waren durch Einladung vom 17.11.2017 unter Mitteilung der 
Tagesordnung einberufen. Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich 
bekanntgemacht. Der Vorsitzende stellte bei Sitzungseröffnung fest, dass gegen die 
ordnungsgemäße Einberufung der Sitzung Einwendungen nicht erhoben wurden. Das 
Gremium war nach Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 

 

Tagesordnung: 

öffentlich 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Tagesordnung 

2. Mitteilungen 

3. Beratung und Festlegung des weiteren Ablaufs der Umbauarbeiten Schulstraße 28 

4. Verschiedenes / Anfragen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Sitzung vom 12.12.2017 

 

Verhandlungsniederschrift und Beschluss 

 

 

1. Begrüßung 

 

Ortsbürgermeister Armin Weigel eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Ratsmitglieder. 

Anschließend stellt er die form- und fristgerechte Einladung zur Sitzung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Änderungen oder Ergänzungen der Tagesordnung werden nicht 
vorgenommen. 

 

 

2. Mitteilungen 

 

1. Ortsbürgermeister Armin Weigel unterrichtet den Ortsgemeinderat über den 
Notartermin „Harmel“, der am 13.12.2017 stattfindet 

2. Ortsbürgermeister Armin Weigel teilt mit, dass die Ortsgemeinde Bitzen für die 
Teilnahme am Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ einen Scheck in Höhe von 400 € 
erhalten hat. 

3. Ortsbürgermeister Armin Weigel weist darauf hin, dass die Furt inzwischen 
fertiggestellt ist. 

4. Ortsbürgermeister Armin Weigel lädt alle ehrenamtlichen Helfer für Samstag, 
30.12.2017 zum „Helferdank“ in den Bergtreff ein. 

5. Ortsbürgermeister Armin Weigel berichtet über die Änderungen im St. Andreas Haus. 

 

3. Beratung und Festlegung des weiteren Ablaufs der Umbauarbeiten Schulstraße 28 

 

Ortsbürgermeister Armin Weigel erläutert die inzwischen erfolgten Umbauarbeiten am 
Gebäude Schulstraße 28. So sind inzwischen Durchbrüche für die Außentüren erstellt, der 
Backes ist fast fertig und der Fußboden im Schlafzimmer des Obergeschosses wurde 
angehoben. Weiterhin sind die Türdurchbrüche fertig, der Zählerkasten wurde nach unten 



 

verlegt, die Abtrennung des Heizungskellers wurde vorgenommen (die alte Türe ist eingebaut), 
neue Öltanks sind aufgestellt und bereits betankt. Außerdem hat der Termin mit der 
Lebensmittelüberwachung stattgefunden. 

 

Darüber hinaus werden in Kürze die Wand im Erdgeschoß entfernt, die Kellertüre eingebaut, 
das Fundament für die Treppe erweitert, der Treppenaufbau durchgeführt und die alte Treppe 
abgerissen. Ebenfalls werden noch die Deckendurchbrüche verschlossen und in der nächsten 
Woche die Fenster eingebaut. 

 

Hier richtet Ortsbürgermeister Armin Weigel den Appell an die Anwesenden zur 
ehrenamtlichen Mitarbeit. 

 

4. Verschiedenes/Anfragen 

 

1. Ortsbürgermeister Armin Weigel weist auf die Ehrung der Wahlhelfer hin. 

2. Ortsbürgermeister Armin Weigel überreicht an alle Ratsmitglieder ein Heimatjahrbuch. 

3. Ratsmitglied Hans-Otto Lück weist auf den schlechten Zustand der Straße im 
Bebauungsplanbereich Breitenacker hin, der durch die aktuellen Wohnbauvorhaben 
entstanden ist. Ortsbürgermeister Armin Weigel beantwortet die Anfrage dahingehend, 
dass sich der Ortsgemeinderat in Kürze mit dieser Angelegenheit beschäftigen wird.  

 

 

Nachdem keine weiteren Anfragen gestellt werden, schließt Ortsbürgermeister Armin Weigel 
die Sitzung. 

 

 

___________________________                              
        

- Armin Weigel, Ortsbürgermeister -     


